



## 直击重庆万州“7.4”洪涝灾害现场： 淤泥齐腰深，平地冲出近5米深沟

“你看这里，以前就是路基，现在已经成为近5米深的沟。”70岁的李谋根指着自家屋后不远处的一段路对记者说，从他记事起，都没见过这么大的山洪。

连日来，重庆出现今年入汛以来最强降雨过程，万州区24个镇乡街道出现暴雨，16个镇乡街道出现大暴雨。李谋根家所在的长滩镇遭遇特大暴雨，最大雨量达261.2毫米，超历史极值。

李谋根的家在长滩镇花石村7组，家后不远处一座山上，发生了泥石流灾害，中国安能、应急、消防救援等多支专业队伍携带专业装备，正在开展救援。

“凌晨5点左右就发现不对了，家里不仅能听见雨声，突然传来很大的水声，我就出门看下是不是发大水了。”李谋根说，4日凌晨，他和老伴被巨大的水流声吵醒，出门查看发现，一左一右两道从山上冲下的水流，将自家围住。他和老伴既不敢在家里住，也没地方跑，只好在门前院坝等着。

没多久，家里传来一声垮塌的声音。李谋根心疼家中财物，虽然犹豫了一下，但还是冲进家中查看，发现家中一面墙被冲了一个大

窟窿，鞋子、盆子等物品顺着水流冲向远方。这时，更大一声垮塌声传出，李谋根转身来到隔壁库房，发现一面墙垮了一半。“哪还敢拿东西啊，我直接跑出库房回到院坝中。”李谋根对记者说，他事后返回现场看见，这次响声是混杂着更多淤泥的山洪冲垮了库房，还没消退的淤泥，在他院中将近齐腰深。

中新社记者在万县长滩镇另一处受灾的林场村看见，多处公路出现边坡垮塌，部分道路已中断。在长滩镇林场村6组，3处泥石流从居民区冲过，部分房屋被冲毁。居民区背后山上，泥石流将山体撕出三道超百米长的伤痕，几棵直径约30厘米的树木被连根冲到山下。

还没有来得及清理的泥石流中，混杂着大块岩石，以及床垫、衣服等物品。挖掘机正在清理被泥石流冲毁的路面，武警、消防、应急等救援队伍在一处被冲毁的房屋附近搜救。

“轰隆一声传来，我们立刻就冲出家门，出去3分钟左右，身后又传来一声响，回头看邻居家的房子塌了。”回忆起4日凌晨发生的泥石流，万州区长滩镇林场村6组村民孙泽田仍然心有余悸，手指

着被泥石流掩盖的区域对记者说，那里就是邻居的家。

林场村8组村民宋贵禄告诉记者，4日凌晨的暴雨，让他和老伴一夜不敢入睡，即将天亮时，家中一面墙被山洪冲毁，汹涌的洪水淹没至胸口位置，他和老伴只好前往地势较高地区避险。“家里洪水现在已经退了，我们准备开始清淤。”宋贵禄拿着刚买好的清淤工具对记者说。

据万州区应急管理局消息，截至5日10时，降雨导致万州区五桥、长岭、白羊等36个镇乡街道受灾，受灾人口37226人，紧急避险转移11578人，紧急转移安置779人；因灾死亡15人，失踪4人。

记者5日从重庆市应急管理局获悉，此轮降雨已导致重庆19个区县310个乡镇（街道）遭受洪涝、地质灾害。重庆各级应急救援队伍出警救援56次，出动队员1072人，装备1669台套。重庆市已向万州区调拨29571件套救灾物资，确保受灾民众有饭吃、有衣穿、有干净水喝、有安全住所、有医疗服务。紧急转移安置人员已通过投亲靠友、社区安置等方式妥善安置。

## 港媒称李玟疑割腕自杀 未写遗书：80岁母亲最先发现女儿轻生

7月5日，歌手李玟家人称其去世。中新文娱据星岛日报消息称：李玟于7月2日在香港寓所轻生，最早由妈妈发现，两个姐姐当时也在家中，随即致电报警，并将李玟送往医院。

医生在李玟的前臂靠近手腕位置发现割伤，及后警方在现场调查，并于浴室的水槽旁边发现一把沾有血迹的指甲刀钳，同时又在其随身物品中发现13粒抗抑郁药，但未有发现遗书或药物。

李思林称，CoCo于数年前不幸患上抑郁症，经过长时间与病魔斗争，可惜近日病情急转直下，于7月2日在家中轻生，送院后一直昏迷，经医院团队努力抢救及治疗，最终于7月5日返魂乏术，与世长辞。

## 广西一城管将小贩抱起扔倒在地：目前该名执法人员已停职检查

7月5日广西梧州，梧州零距离针对龙圩区城管与摊贩发生冲突一事，发布情况通报。7月5日上午9时许，龙圩区城管执法大队3名执法人员，在执行日常巡逻工作过程中，发现10多名摊贩在人行道上摆摊，一名摊主经多次劝导仍拒绝搬离，拒不配合执法，多次挑衅谩骂执法人员，在抢夺电子秤时，将执法人员制服扣子扯掉，用木板拍打执法车辆并击打执法人员。执法人员与该摊主发生肢体冲突，该摊主被摔倒在地。目前该名执法人员已停职检查。

## 毕业生泄露人大学生隐私？律师：如属实将面临刑责

7月1日，有网友称，中国人民大学校内学生论坛“小喇叭”出现颜值打分平台“RUC IR FACE”相关内容，并附有平台截图。网友表示，这一平台系学校毕业生在校所创建，上面的信息包括学生的照片、姓名、学号、学院、籍贯、生日等。

网友表示，目前原帖已被删除，并出现新帖称已有警察介入处理，该颜值打分平台已无法进入。

7月2日，@中国人民大学官方微博发布情况通报：昨日，学校已关注到我校部分学生信息被非法获取的情况，对此高度重视，第一时间联系警方，目前正积极配合警

方等相关部门开展调查。学校强烈谴责侵犯个人隐私、危害信息安全的行为。感谢社会各界对学校的关心。

另有网友通过截图信息发现平台搭建者疑似中国人民大学高瓴人工智能学院毕业生马某，现就职于腾讯公司。在该学院官方微信公众号上发现，马某曾发表过多篇学术论文，并拿到过腾讯、阿里、百度、字节等诸多头部公司的录用通知。

江苏法德东恒律师事务所高级合伙人蓝天彬接受中新网采访时表示，由于被泄露的信息包含照片、学号、姓名、学院、家乡、生日等，如果属实，平台搭建者将涉嫌侵犯

公民个人信息罪，将面临被追究刑事责任的法律风险。

蓝天彬进一步解释，所谓公民个人信息，是指以电子或者其他方式记录的能够单独或者与其他信息结合识别特定自然人身份或者反映特定自然人活动情况的各种信息，包括姓名、身份证件号码、通信通讯联系方式、住址、账号密码、财产状况、行踪轨迹等。根据《刑法》规定，违反国家有关规定，向他人出售或者提供公民个人信息，情节严重的，处三年以下有期徒刑或者拘役，并处或者单处罚金；情节特别严重的，处三年以上七年以下有期徒刑，并处罚金。

## 三亚一海鲜店短斤缺两被罚30万元

海南三亚市市场监督管理局5日通报称，7月4日21时20分，网名为“铁头惩恶扬善”的消费者一行到三亚市天涯区友谊路下岗职工海鲜加工广场购买海鲜后，用自带的秤具复秤时发现商家存在短斤缺两的经营行为，随后拨打12345政府热线投诉。接到投诉后，三亚市执法人员立即与消费者取得联系，并赶赴现场开展调查。

经调查核实，涉事商户“三亚天涯彭进风海鲜店”作弊将海鲜称重塑料筐重量计入账单结算，存在短斤缺两的违法经营行为。三亚市执法部门责令该海鲜加工广场将涉事商户清退出场，作出对涉事商户罚款30万元的处罚；责令该海鲜加工广场全面停业整顿，并作出对其罚款10万元的处罚。同时，该海鲜加工广场市场管理方已对消费者进行了先行赔付。